
                                                                                                
                                 

 Ata da Reunião do Conselho Municipal de Turismo - COMTUR, de 04 de 

março de 2020, de acordo com a Lei nº 635/97, regulamentada pelo 

Decreto nº 218/97, alterado pelo Decreto nº 449/16.  

Aos quatro dias do mês de março de dois mil e vinte, às 16h34min, os membros do 

Conselho Municipal de Turismo – COMTUR do poder público e da Sociedade Civil, 

reuniram-se na sala de reuniões da Secretaria de Turismo – SETUR, localizada na Av. Dr, 

Arthur Costa Filho, 25 – Centro, na cidade de Caraguatatuba, no estado de São Paulo, com 

o fim de discutir e resolver diversos assuntos. Iniciados os trabalhos, a Presidente do 

Conselho, senhora Sandra Abril, abre a reunião. Os assuntos em pauta são: Vip Convention 

e Press Trip. Srª. Sandra apresenta o primeiro assunto da pauta – Vip Convention e informa 

que foi solicitado por ofício ao Sr. Tarcisio Matheus que enviasse planilha de custo 

referente ao valor solicitado e também as confirmações de presença das autoridades que o 

mesmo disse que irão participar do evento. Segue dizendo que só foi apresentado um 

contato da atração de stand up. Sr. Wilson pergunta se ele mostrou convite impresso às 

autoridades e foi respondido que também não apresentou. A Srª. Alessandra comenta que 

quando se trata de solicitação de verba pública para um evento, é necessário que seja 

demonstrado em detalhes. Em seguida foi passada a lista para que quem fosse favorável 

assinasse – nenhum membro do Comtur assinou, alegando falta de comprovação e 

documentos necessários. A Srª. Sandra passa para o assunto Press Trip e diz que se trata de 

um grupo de jornalistas das regiões de Campinas, Piracicaba, Sorocaba, Baixada Santista e 

Capital Paulista, que desejam conhecer os pontos turísticos de Caraguatatuba e 

posteriormente publicarem reportagens divulgando o município. Para que isso aconteça, é 

necessário formar parcerias com vários segmentos, pois é um grupo de 10 a 15 pessoas, no 

período de 3 a 5 de abril do corrente ano. Foi discutido em buscar parcerias com a AHP, 

Associação Comercial e demais Associações para hospedagem, translado, alimentação e 

visitação aos pontos turísticos de Caraguatatuba durante os dias mencionados. Srª. Maria 

Fernanda resaltou a importância dessa parceria, citando como exemplo as visitas recebidas 

das jornalistas canadenses e a repercussão positiva, pois levaram o nome do município para 

fora do Brasil e complementa dizendo que o Press Trip é de grande importância para 

Caraguatatuba. A Srª. Sandra complementa que enviou por e-mail a Associação Comercial 

todas as matérias publicadas e que foram cerca de dezesseis. O Sr. Savio comenta que esse 

é o caminho certo. A Srª. Sandra diz que será interessante levá-los para um passeio de 



                                                                                                
barco, onde poderão conhecer as ilhas, citando a Cocanha, Tamanduá e Fazenda de 

Mexilhões. Segue sugerindo formar uma comissão para buscar essas parcerias, bem como 

montar um roteiro. A Srª. Alessandra pergunta se caso alguma empresa queira ser parceira, 

essa empresa poderá colaborar, como por exemplo, com pagamentos de diária do hotel e a 

Srª. Sandra responde que não vê problemas com relação a isso. O Sr. Wilson diz que a 

questão da alimentação talvez seja mais difícil. Sr. Yuri comenta que o Comtur deverá 

buscar parcerias e em último caso recorrer à Prefeitura. Srª. Maria Fernanda sugeriu 

procurar patrocinadores e em troca os mesmos serem citados nas matérias que irão ser 

publicadas. Sr. Josinaldo deixa um apontamento sobre uma pesquisa onde diz que pessoas 

do interior de São Paulo, já conhecem Caraguatatuba e que o Press Trip, na opinião dele 

seria mais interessante com jornalistas de outros estados. Todos os presentes foram 

unanimes com relação à divulgação de Caraguatatuba através do Press Trip de forma 

positiva. Solicitaram a mudança da data prevista, por acharem a data pedida muito próxima. 

Foi sugerido também que o solicitante Sr. Reginaldo, fosse apresentar essas ideias do Press 

Trip no Café com Empresário, que acontece na Associação Comercial, com intuito de 

buscar parcerias para recepcionar os jornalistas. A Srª. Sandra nomeia uma comissão para 

tratar sobre o Press Trip: Equipe da Secretaria de Turismo, Associação Comercial, AHP, 

Associação dos Quiosques e a Srª. Alessandra. Nada mais havendo a tratar, a Presidente 

Sandra Abril encerra os trabalhos às 18h40min, lavrando a ata juntamente com Gláucia 

Costa Fernandes, que secretariou a reunião. Assim que lida e achada conforme, a ata há de 

ser assinada pelos conselheiros presentes. Caraguatatuba, quatro de março de dois mil e 

vinte. Os presentes:  

Sandra Abril; 

Milton Fernandes da Silva Filho; 

Josinaldo Gomes da Silva; 

Maria Fernanda Galter Reis; 

Luciano A. C. Sant’Anna; 

Wilson de Oliveira; 

Sávio Luiz dos Santos; 

Yuri Costa Bellato; 

Mara Cirino; 

Alessandra C.M.S. Mapelli; 

Carmem Luiza Ramos da Silva. 


